

Таким образом, драмы Ф. Жуrowsкого, особенно „Слава печальная“, были одними из первых в русской художественной литературе опытов поэтического воплощения темы „Петр I“, в большей полноте раскрывшейся в творчестве Ломоносова.

Слава печальная Российскому народу смерти Петра Великого императора и самодержца всероссийскаго плачевную весть внесшая, ныне оная неблагополучная весть плачевною трагедиею изображена плачевно на феатре публичном в московской гошпитале чрез хирургической науки учеников 1725 году декабря в 26 день

ACTUS I-MUS

ANTIPROLOGUS

Исходят богини смертныя, сигнал свой носяще, им же отвещается тако, слава мира сего проходит.

Юноша яко пузырь,
флора яко цвет,
инная яко свеща,
инная яко глас
мимоходит смерть.

PROLOGUS

Печаль

Двойственная мысль, сугубое дело, неединая вещь [на] торжественном сем христа рождашагося празднике российскому христианскому народу предлежит, на сей трагедический феатр собравшиися благородни, всяк своего достоинства титулю почтенны слышатели: како бо может соравниться печаль с радостию, веселие с воздыханием, свобода с пленностию, отчаяние с надеждою, сугубое таковое дело противные суть вещи, яко в сем уже настоящем торжестве ни единая вещь, ибо радуемся ныне о сошествии сына божия в плачевную удоль мира сего, им же свободихомся от работы греховной, им же искуплени быхом . от плена дияволя, печалимся, вздыхаем и стеном горце, охаем на долг час, яко плененны есмы печалию общею, глаголю, ибо всемирною, всероссийскою, едва, едва оплакаться могущею, сугубое дело днес бывает, рождение бо небеснаго царя царей христа господа празднуется, смерть же царя земнаго императора и государя всероссийскаго, ах, увы, увы, Петра Алексеевича воспоминаема бывает. О таком то деле, деле плачевном, двойственную мысль имуще, не в пированиях, плясаниях, пьянствах и безчинствах дни сия провождати есмы должны, благороднии сынове россияти, воспоминающе печаль общую, горесть бедную, жалость лютую, незаглажденную, ниже бо рочное время блаженныя его кончины мину. Воспомяни убо, роде российскии, отца своего, милостиваго защитника императора и государя, воспомяни вся его, иже к тебе показанная благодеяния, воспомяни Петра твоего и сего Перваго, и сего великаго, воспомяни храбраго подвижника, мужественнаго ковалера. Ах, увы, нет нашего государя, преиде свет очию нашею,